
Contrat d’assurance statutaire
Note d’information

Utilisation de vos données personnelles

Dans le cadre de son contrat d’assurance statutaire, le/la [nom de la collectivité], responsable du traitement de vos données personnelles, vous informe que ces données sont susceptibles d’être traitées par le centre de gestion des Vosges et l’assureur CNP Assurances.
Ce traitement est fondé sur une obligation légale conformément à l’article 6.1.c) du règlement général sur la protection des données (RGPD).

Les données traitées se limitent aux données strictement nécessaires à l’indemnisation de vos congés maladies à votre employeur.

Seuls les services du centre de gestion des Vosges et de CNP Assurances y ont accès et en aucun cas elles ne seront transmises à des tiers sans votre accord exprès le cas échéant.

Ces données seront conservées pendant la durée effective du contrat puis archivées dans le respect des durées légales de conservation.

Vos droits
Conformément à la Loi Informatique et Libertés ainsi qu’aux dispositions du Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD), vous bénéficiez d’un droit d’accès et de rectification sur les données vous concernant.

Vous pouvez exercer ces droits sur simple demande en vous adressant à assurances@cdg88.fr. Un justificatif d’identité sera requis.

Pour aller plus loin
Pour plus d’informations sur la protection des données personnelles et vos droits en la matière, ou si vous estimez que vos droits n’ont pas été respectés, vous pouvez consulter le site de la CNIL : https://www.cnil.fr/


